Kectkuit acteponn
Bremomamnu: [Moxgynsko B.A., Kynpssues H.A., I'epacumos I'.U., Cokonos T.0O., Momuanos U.B., I'pacmuk A.A.

Hayunsiit pykoBomutens: baiiramos A.C.

AHHOTAIUA

B pabote npoBenieHO uccae10BaHIE CTOJIKHOBEHUH KOCMUYECKHUX Tel. PaccMoTpeH ciydait
CTOJIKHOBeHUs actepousia ¢ TesioM ConHeuHoil cuctemsl. [IpoBeaeHo MoieapoBaHue TaKOro
CTOJIKHOBEHHUSI, CO3/1aHbl aHUMHUPOBAaHHbIE MIUTFOCTPALIMH MPOLIECCa BBIX0/1a aCTEPOUia Ha OpOUTY

HeOECHOr0 Teja U CTOJIKHOBEHUS C HUM.

BBenenue

TeMa CTOJIKHOBEHUSI KOCMUYECKHUX TEJ SIBISCTCS AKTYyaJIbHbIM BOIIPOCOM COBpeMeHHOﬁ aCTpO(bHSHKH.
Ona HUI'pacT BAXXHYIO POJIb B IOHMMAHHHU ITPOLECCCOB, IPOUCXOANINX KAaK B OTKPBITOM KOCMOCE, TaK 1 HaA
OTJEIBbHO B3SITHIX KOCMHUUYECKUX Teaax. bombie TOIr0, U3YYCHHUC IIPOLICCCOB CTOJIKHOBEHMU MO3BOJISCT
co3aaBaTb MOACIN CO6I)ITI/II>'I, MMPOHUCXOAUBIIUX B JaaEéKoM IIPOILIIOM. TaK, MMCHHO 3TO ITO3BOJIMII CO31aTh
TCOPHIO O IIPOUCXOKIACHUN .HYHLI B pE3YyJIbTATC CTOJIKHOBCHUA 00BeKTa Maccoi 2/3 3eMHBIX C

MTOBEPXHOCTHIO 3EMIIH.

CoBpeMeHHbIE TEXHOJOTUHU MO3BOJISIIOT BO MHOTOM aBTOMATU3MPOBATh MPOLECC MOIECIUPOBAHUS,
WCIIONB3Ys CHEIUATN3UPOBAHHBIE CPE/IbI MPOTPAMMHUPOBAHUS U TOTOBBIE OMOIMOTEKH 71l HUX. B pamkax
TaHHOU paboThI ObLTA CO37aHa YIPOIIIEHHAs: MOJIEh CTOJIKHOBEHHMSI acTepoua ¢ ianeroil. C aToit
LeNblo cpeicTBaMH s3bika Python Obuta co3gana ynciieHHas MOJieNb, OIMMCHIBAIOIIAs 3aKOHBI BCEMUPHOTO

TATOTCHUSA TPUMCHUTCIIBHO K HeOECHBIM TEJIaM.

ITocTanoBKka 3agaun

I[J'If[ MOACIINPOBAHUSA JBUIKCHUA HeOEeCHBIX TeJ 3allHIIEM 3aK0OH BCECMHUPHOI'O TATOTCHUS B
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Jlnig pacuéra CTONIKHOBEHM UCIONIb3YeM (GOpMYITy JUIsl HELIEHTPAIbHBIX CTOJKHOBEHUH!
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HavajbHbIe yCJ10BUS

Macchbl MOACIMPYEMBIX 00BEKTOB:

Macca Coanma: 1,9891%* 1030
Macca acrepouna: 2.22* 1023

Macca 3emnu:5.94* 1025

HauanpHbie KOOpPAWHATHI.

Acrepoun: a.e.; 0; 0; 29000.
3emns: a.e.; 0; 0; 29000.
Comnnne: 0;0; 0; 0.

Mepkypwuii: a.e.; 2, 0, 0, 40000

Pe3yJabTaThl MOJEJIUPOBAHUS

B pesynbrare npoBea€HHOM pabOTHI ObIIa CO3/1aHa MOJIEITb, PACCYUTHIBAOIIAS ITPOIIECC

CTOJIKHOBCHHUS Pa3JIMYHBIX TCJI CoHEYHOH CHUCTEMBI C acTeponaaMu.
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2. I'106a1bHbIA BHJ CTOJIKHOBEHHS ACTEPOUAA ¢ 3eMJIei,
HaxoaAuieroca Ha ee opburte

lell 1211 2.
3 SUn 3 un
s Mercury s BMercury
& Earth 2 s Earth
1 = Asteroid «  Asterod
.-
1 1
-
-
5 | i
=1
-1
-3
-2
-3
-3 4 T T T
& 2 1 Q 1 2 3 q
4 3 2 1 4] 1 2 3 4 lell
lell
A4
3.J10KanbHbIN BuAa CToO/IKHOBEeHUA 3emnu ¢ acreponaom
1e1l
Sun
1.7 Mercury
® Earth
LES - Astergd
LA
1.55 4
L5
a2 .
145 -
20 15 10 -05 0o 0.5 10 13 2.0
1=10
lell lell
Sun aLEL
1.7 = Bercury 170 o Mercury
®  Earth Earth
165 «  Asteroid LES *  Asteroid
L&D LEO
1.55 155
150 150
145 4 ¢ 1455 -
20 1% -10 -03 00 05 10 15 20 2Dl SLEE mOS SO0 T B TN R e




Kaxk BuIHO M3 TTOTy4eHHBIX U300payKEHU, aCTEPOU/I, OKA3aBIIMCh HA OPOUTE OTHOU U3 TUTAHET,
cTajKuBaeTcs ¢ Hel. [Ipoliecc cTOMKHOBEHUH MPOIEMOHCTPUPOBAH B INI00ATBHOM U JIOKAJIbHOM BH/IE.

3aKJII0UeHHEe

B pe3ynbrarte paboThl Obli1a IOTyYeHa KOPPEKTHO JEHCTBYIOMIAS MOJIENb CTOJKHOBeHUH Ter COTHEUHOM
CUCTEMBI C MalTbIMU 00beKTaMu. J[ampbHEHIIINM pa3BUTHEM 3TOH pabOThI MOXKET CTaTh IMMOTHOIICHHAS
MOJI€JIb CTOJIKHOBEHHH LIEIBIX CUCTEM WIIU JaKe TaJlakTUK, YTO MOKET OBbITh MMOJIE3HBIM IIPU

IIPOrHO3UPOBAHNUHA U Ha6J'II-OILeHI/I$IX.
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# MepecyeT X-KOMMOHEHTH CKOPOCTH MEpB0oi Y4acTwus

Wi = vl * np.cos(thetal - phi) * (massl - K * mass2)
* np.cos(phi) / (massl + mass2),

+ ({1 + K) * mass2 * v2 * np.cos(theta2 - phi)):

* np.cos(phi) / (massl + mass2),

+ K * vl * np.sin(thetal - phi) * np.cos{phi + np.pi / 2)

# nepecweT W -KOMNOHEHTH CKOPOCTH HQDBOE HECTHLbI

VY1 = vl * pp.cos{thetal - phi) * (massl - K * mass2) \
* np.sin(phi) / (massl + mass2)

+ ({1 + K) * mass2 * v2 * np.cos(theta2 - phi)) \

1 * np.sin(phi) / (massl + mass2)

+ K * vl * np.sin{thetal - phi) * np.sin{phi + np.pi / 2}

# MepecyeT X-KOMNOHEHTH CKOPOCTH BTOPOR 43CTAUB
VX2 = w2 * np.cos(theta2 - phi) * (mass2 - K * massl) '
* np.cos(phi) / (massl + mass2)h
72 + ({1 + K) * massl * vl * np.cos(thetal - phi)) %
* np.cos(phi) / (massl + mass2)\
+ ¥ * y2 * np,sin(theta2 - phi) * np.cos{phi + np.pi ¢ 2)
# MepecyeT y-KOMMNOHEHTH CKOPOCTH BTOPCH HYECTWLb
VY2 = w2 * np.cos(theta2 - phi) * (mass2 - K * massl) \
* ap.sin{phi} / (massl + mass2) %
+ ({1 + K) * massl * vl * np.cos{thetal - phi)) \
* np.sin(phi} / (massl + mass2)\
+ K * v2 * np.sin(theta2 - phi) * np.sin(phi + np.pi / 2)

else:
Fecnu YCnosue CTONKHOBHEMA HE BolNMONHEHD, TO CKOPOCTH YaclTHUL HE NEPECHYHTHIBaNTCA

33 VX1, VY1, VX2, VW2 = vxl,vyl,vx2,vy2

57 return VX1, VY1, VX2, VY2

# Onp YR ¥

T =365 % 24 * 68 * 6@ # OGwee SpeMa aHUMALMK
years = 8.23

n = lee

dT =T / n # Bpems 0gHOTO B3ra WTEPaUMK
# radiusl = 6420200

# radius2 = 6400000

radiusl = 1396482000

radius2 = 30%5400000

ae = 149%10**9

tau = np.linspace(@, years*T, n)

# Onpegensem OYHKUMG ANA CUCTEMN Aud. YDABHEeHHH

def move_func(s, t):

Xy W X, ¥, VY =5

7 dxdt = v_x
i85 dv_xdt = - G * mc * (x - xc) / ({x - xc)**2 = (y - yc)**2)**1.5
S dydt = v_y

dv_ydt = - G *mc * (y - yc) / ({x - xc}**2 + (y - yc)**2}**1.5



return dxdt, dv_xdt, dydt, dv_ydt

# ONpemenseM HEYaNEHBIE SHAYSHWA W NapaMeTpsl, EXOQALME B CHCTEMy Aud. yYDasHEHWH
N=3

p = np.zeros{({N,4)) # Maccwe 4nA KOOPAWHET M CKOPOCTEN BCEX TOUEK

# Maccuesl AAR 3aNACH MTOrCEBIX KOODAMHAT Ha KESWIOW MTEPELMM ANA MTOTOBOH aHWMaLMW

® = np.zeros((N,n}}

vy = np.zeros{{N,n)}

FHE - HawancHoie napameTps gns rnobancHod oBnacTm ---------
# pla,e], p[e,1], pl[@,2], p[@,3] = ae/3, 8, @, 29008

# p[1,01, p[1,1], p[1,2], p[1,3] = -ae/3, @, 8, 29080

# p[2,0], p[2,1], p[2,2], p[2,3] = @e/5, 8, @, 46000

F oo HEYansHEE NapaMeTpsl 4N NOKENEHOR 08N8cTH ---------

pl9,81, pl@,11, pl[@,2], p[8,3] = 3543373041.306241, 147325824201.57532, -29320.37157763709, 376.20900700518484
pl1,81, p[1,11, (1,21, p[1,3] = -3543373941.396241, 147325524201.57532, 29320.371577637089, 376.20900700518484
o[2,81, p[2,1], p[2,2], p[2,3] = ae/2, €, @, 48@0C

x[@,8], y[@,2] = p[@,e], p[@,1]
122 x[1,8], y[1,8] = pl1,e], p[1,1]

x[2,8], y[2,9] = p[2,8], p[2,1]

mc = 1.9 * 10%+(38)

massl = @.94 * 1@%%24
141 mass2 = 5.94 * 1@%%15
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67 18%#(-11)

14 # Pewenue SaZau4M W NPOESPKa YCADBWMA CTONKOBEHWA
for k in range(n-1}: # Uukn nepefiopa Warcs BPEMESHEW aHWMBELMM
148 t = [tau[k], tau[k+1]]

131 for m in range(N}: # Uukn nepefopa 4acTHy ANS CTONKHOBEHWH CO CTEHKEMW
1 =8 = p[m,@8], p[m,2], plm,1], plm,3]
133 50l = pdeint{move_func, s8, t)

135 # MepesanvcuiBaem NONCKEHWA YacTHY
p[m,8] = s0l[1,8]

157 p[m,2] = sol[1,1]
p[m,1] = s01[1,2]



plm,d] = sol[l,8]
p[m,2] = sol[1,1]
plm,1] s01[1,2]
p[m,3] = sol[1,3]

# 33HOMM HOBbIE NONOKEHWA B MTOTOBHW MBCCHE ANA SHWMBLWH
x[m, k+1], y[m,k+1] = p[m,@], pIm,1]

# Uwsnel nepefiopa YacTuy ANA CTOMKHOBEHWA ApYyT C ApYrom
for i in range(N): # GasoBaA Y4aCTHUE
x1, y1, vxl, vyl = p[i,e], p[i,1], p[i,2]1, p[i,3] # 3anuce TeKywWwx KoOpAMHET GA30B0H YRCTHUS

%18, y10 = x[i,k], y[i,k] # 3anuce XOOpAMHET NpednayEero wara Ga30B0H YacTHusl

for j in range(i+1,N): # 3anuce TeKyWMX KOODAWHET OCTANBHBIX Y4ECTHL
%2, ¥2, wx2, w2 = p[j,e], pl[3,11, p[3,2], p[3,3] # 3anuce Texywmx
%28, y20 = x[j,k], v[i,k] # 3anucc KOODOMHET NpEfHIVUErD WATE

# MpoBepka YCNOBWE CTONKHOBEHKA
rl = np.sgrif({xl-x2)%*2 + (yl-y2)%*2)
r@ = np.sgri((x1@-x20)*%2 + (yle-y28)+=2)

if rl <= radiusl + radius2 and r@ > radiusl + radius2:

res = collision(xl, wxl, y1, wyl, %2, vx2, y2, wvy2, radiuvsl, radius2?, massl, mass2, ¥)

# [epESENUCHIBEHWE YCNOBUA, B CAYYEE CTONKHOBEHWA
pli,21, pli,3] = res[@], res[1]
pl3,21, p[3,3] = res[2], res[3]

# Onpegenesne KODPAMHAET NEpEf, CTOMKHOBEHWEM ANA MEpEOro obbexTa
print(p[1,8])
print(p[1,1]1)
print(p[1,2])
print(p[1,3])

# o H H H

# Onpegenesne KODPAMHAT NEpEf, CTOMKHOBEHWEM ANA BTOpOro o0bEKTa
print(p[@,8])
print(p[e,1])
print{p[@,2])
print(p[e,3])

# # #H o

# Mpabuueckuil BHEOL

fig = plt.figure()

bodys = []

plt.plot([@], [@], 'e', color="y', ms=3, label="Sun'}
plt.plot([@], [@], 'o',color="b', ms=3, label="Mercury')}
plt.plot([@], [@], 'o',color="g', ms=5, label='Earth')
plt.plot([@], [@], 'o',color='r', ms=2, label='Asteroid')

for i in range(n):
bodyc, = plt.plot([8], [@], 'o', color='y', ms=15)
bodyl, = plt.plot(x[@,i], v[®,i], 'o', color=
body2, = plt.plot(x[1,i], ¥[1,i], 'o", color='g"', ms=15)
body3, = plt.plot(x[2,i], v[2,i], 'o', color="b"', ms=8)
bodys.append( [bodyc, bodyl, body2, body3])

r', ms=4}

ani = Artisténimstion{fig, bodys, interval=25)

plt.axis('equal’)

FE - Mpewxpens rnofancHol DONECTH ---------
# plt.xlim{-ae, ae)

# plt.ylim{-ae, as)

plt.legend()

# --------- Mpesgens NOKENEHOWR OBABCTHM ---------
plt.xlim(-@.15%ae, @8.15%as)
plt.ylim{1l.85%ae, 1.@55%ae)

ani.save('results/asteroid_lokal.gif')
# plt.show()



